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1. OPŠTE INFORMACIJE  

  

       NOSILAC PROJEKTA:  

 

a) Preduzetnik Kovačević Lazar 

ODGOVORNO LICE: Lazar Kovačević 

ADRESA: Potkrajci bb, Bijelo Polje 

  

 

b) NAZIV PROJEKTA:  

AUTO-PERIONICA, vlasnik Kovačević Lazar 

PARCELA: Katastarska parcela broj 759 KO Potkrajci, Opština Bijelo Polje  

ADRESA: Potkrajci bb,Bijelo Polje 
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2. OPIS LOKACIJE PROJEKTA  

  

          Predmetna auto-perionica, nalazi se na katastarskoj parceli broj 759 KO Potkrajci, 

Opština Bijelo Polje. Lokacija se nalazi van zone vodoizvorišta i ista ne pripada 

zaštićenom području.  

Predmetna lokacija se nalazi , naslanja se na magistralni put Bijelo Polje- Prijepolje. 

Objekat je smješten sa lijeve strane puta . U blizini lokacije nalazi se više porodičnih 

kuća, uslužih objekata, prodavanica.  

Predmetna lokacija je  oko 500m udaljena od rijeke Lim. 
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a) Površina zemljišta na kojoj je izgrađen objekat (auto-perionica), na katastarskoj  parceli 

broj 759 KO Potkrajci, Opština Bijelo Polje, koju koristi l.Kovačević , ukupne površine je P= 

1821,270 m2.   

b)  Predmetni projekat je realizovan u zoni sa prosječnom gustinom naseljenosti, pri čemu 

nije ugrožen javni interes. Lokacija izlazi na magistralni put Bijelo Polje- PRijepolje i  vidna 

je i u blizini poslovno-stambenih objekata.  

c) Pošto  je predmetni objekat  realizovan u poslovno- stambenoj zoni , uz magistralni put, to 

se podrazumijeva velika frekvencija stanovništva i saobraćaja.  

 

 

 

3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA  

 

Na predmetnoj lokaciji izgrađen je poslovni objekat – auto-perionica, koja je od tvrdog 

materijala. Nije završena. Postavljen je krov radi prokišnjavanja. Podna površina auto-

perionice je izbetonirana. Ispred auto-perionice je betonska površina, nagnuta tako da se 

otpadne vode površinski  kanališu do slivne rešetke, koji se prostire cijelom dužinom objekta i 

odlaze u javni kanalizacioni sistem.   
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U poslovnom objektu, auto-perionice nalazi se jedno mjesto za pranje automobila.   

U auto-perionici vrši se pranje automobila, kako unutrašnjosti tako i spoljašnje pranje istih. U 

auto-perionici pranje i ćiščenje unutrašnjosti automobila vrši se putem kompresora i  mašine 

za pranje toplom i hladnom vodom.  

  

Topla voda za pranje auta dobija se priključenjem mašina za pranje na vodovod. Mašine u 

sebi  imaju ugrađene grijače za zagrijavanje vode i pod određenim podešavanjem pritiska vrše 

pranje automobila.  

Otpadna voda od  pranja automobila sa betonske površine odvodiće se  preko rešetkastog 

taložnika, kanalom i cijevima do separatora za masti i ulja, u javni kanalizacioni sistem.   

Vode od pranja automobila koje u sebi sadrže ulja, masti i čvrste materije će se prikupljati, 

uvoditi u slivnu rešetku i cijevima odvoditi u separator.  U šaht  od  armiranoga poliestera  

prljava  voda će ulaziti   prvo u taložnik  mulja , gdje  se vodena struja uspori tako, da se tvrdi 

dijelovi (na primjer pjesak, mulj) talože  na dno taložnika. Sa lakim tečnostima zagađena  

voda ulazi  kroz posebne polietilenske ploče u hvatač ulja. Na tim  pločama  se veće kapljice 

lakih tečnosti  sakupljaju, međusobno se spajaju i zbog niske specifične mase, podižu na 

površinu. Manje kapljice lakih tečnosti se iz vode izdvajaju  pomoću  koalescentnoga filtera. 

To je filter iz  polietilenske pjene ili iz  polietilenskih ploča, na kojima  se kapljice skupljaju, 

udružuju  te se podižu  na površinu. Očiščena voda kroz odvod napušta  separator  i uliva se u 

vodonepropusnu jamu.  

 

 

Predviđen je separator masti i  ulja dimenzionisan na protok Q=1,5 l/sek. Separator je  

volumena 800 lit., dimenzija 1500 mm X 700 mm X 800 mm, Ø cijevi 110 ( ulaz 620, izlaz 

675 , VU 680 mm).   

  

- Otpadna voda nastala pranjem tj. čišćenjem betonske površine sa predmetne        lokacije,  

zauljane tečnosti i suspendovane čestice, odvodiće se sa betonske površine, preko slivne 

rešetke do separatora za masti i ulja sa integrisanim taložnikom u javni kanalizacioni sistem.  

  

- Kvalitet otpadnih voda mora biti u skladu sa „Pravilnikom o kvalitetu i sanitarno tehničkim 

uslovima za ispuštanje otpadnih voda u recipijent i javnu kanalizaciju, načinu i postupku 

ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, minimalnom broju ispitivanja i sadržaju izvještaja o 

utvrđenom kvalitetu otpadnih voda" (Sl.list Crne Gore, br.45/08; 09/10,26/12 i 59/13).  

  

- Nataloženi materijal (suspendovane čestice) redovno se moraju prazniti iz separatora i 

tretirati kao opasni otpad. Nosilac projekta je dužan da sklopi ugovor sa ovlašćenim 

preduzećem koje će vršiti čišćenje separatora za masti i ulja i zbrinjavati opasni otpad.   

  

- Nosilac projekta je dužan posjedovati atest od ovlašćenog preduzeća o karakteristikama 

separatora za masti i ulja.  

  

- Dinamika pražnjenja separatora zavisi od količine izdvojenih suspendovanih čestica i 

naftnih derivata, odnosno od načina rada i manipulacije na samoj lokaciji. 
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- Kontrolisati količinu nakupljenih uljnih materija u separatoru,  očitavajući date  vrijednosti 

na pokazivaču nivoa koji je ugrađen u separatoru.  

- Nosilac projekta je dužan da obuči lice koje će nadzirati opterećenost uređaja i voditi brigu o 

njegovom pražnjenju na zakonom propisan način.  

 

 

DETERDŽENTI  

 

Deterdženti (sintetička sredstva za pranje) su površinski aktivne supstance koji se koriste kao 

sredstva za održavanje i pranje vozila na datoj lokaciji. Pranjem se, u principu, uklanjaju tri 

vrste nečistoća: neorganske koloidne čestice, masti, ulja i boje. Oni, posjeduju dobre 

površinsko aktivne osobine, obavljaju kvašenje, emulgaciju i pjene.   

Deterdženti se uglavnom proizvode na bazi polifosfata, gdje se prilikom hidrolize oslobađa 

fosfat. Ove supstance mijenjaju površinski napon i obrazuju obimnu pjenu koja se sakuplja na 

površini vode, čime predstavljaju manje ili više toksične supstance za ekosisteme. Smanjuju 

zasićavanje vode kiseonikom, parališu aktivnost mikroorganizama koji razgrađuju organsku 

materiju, a sami se loše razgrađuju bakterijama.  

Sintetičke PAS pojačavaju toksične osobine zagađujućih supstanci u vodi kao što su: anilin, 

cink, gvožđe, butilakrilat, kancerogene supstance, doprinoseći njihovom boljem rastvaranju i 

efikasnijem prodiranju u organizam.  

Deterdženti koji se koriste za pranje automobila su isključivo licencirani kao ekološki 

proizvodi, tj biodegradabilni, pri čemu se nosilac projekta odlučuje na odabir proizvođača 

deterdženata.  

Poliranje se obavlja sredstvima za poliranje od istog proizvođača.  

 

 

  

VODA  

  

Vоda (H2O) - vоdonikоv оksid, binarni је spој kојi је pri sоbnој tеmpеraturi bistra, bеzbојna 

tеčnost, bеz ukusa i mirisa. Smrzava sе u lеd pri 0 °C a ključa pri 100 °C.   

Vоda је naјčеšći rastvarač. 

 

OPIS IZVORA EMISIJA 

 

*  Navedeni objekat će izazvati kumuliranje sa efektima drugih projekata, ali efekat neće biti 

u suprotnosti sa  okruženjem. Obzirom da se radi o auto-perionici, neće doći do znatne 

migracije stanovništva u ovu zonu, niti do izgradnje nove putne infrastukture itd.   

* Za potrebe rada navedenog objekta koristi se električna energija elektrodistributivne mreže 

grada. Snabdijevanje vodom je sa gradskog vodovoda i usklađeno sa propisima i uslovima 

dobijenih od JP Vodovod i kanalizacija .  
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*  Sakupljanje otpadnih materija vršiće se u posebnim kontejnerima za njihovo privremeno 

čuvanje u skladu sa zakonskim propisima. U toku funkcionisanja projekta stvara se čvrsti 

komunalni otpad, a isti će zbrinjavati JPK „Lim“, shodno ugovoru sa nosiocem projekta.  

Otpadne voda sa radnog prostora  auto-perionice i prilaznog prostora predmetnog objekta 

odvodiće se preko separatora u javni kanalizacioni sistem.    

  

* Obzirom da se predmetna lokacija nalazi pored prometnog magistralnog puta, neće doći  do 

znatnijeg zagađivanja vazduha od sagorijevanja fosilnih goriva kao i izazivanja neprijatnih 

mirisa. Pošto funkcionisanje Projekta ne podrazumijeva izvođenje proizvodnih procesa ne 

može doći do povećanja emisije zagađujućih materija ili bilo kojih drugih opasnih, toksičnih 

ili neprijatnih materija u vazduhu. Do izazivanja neprijatnih mirisa neće doći ukoliko se otpad 

bude zbrinjavao na adekvatan način.   

*  Djelatnost će se obavljati u skladu sa zakonskim propisima te će rizik nastanka udesa 

(akcidenta) biti sveden na najmanju moguću mjeru. Negativni uticaji i efekti se multiplikuju u 

slučaju udesnih situacija koje se vrlo rijetko dešavaju ali se ipak mogu desiti. Sagledavajući 

namjenu prostora definisanu za predmetno područje i postojećim stanjem kvaliteta životne 

sredine, nameće se zaključak da povećani nivo buke potiče od blizine prometne saobraćajnice, 

dok je generalno povećano aerozagađenje sa šireg lokaliteta Opštine Bijelo Polje.  U cilju 

prevencije, pripravnosti i odgovora na mogućne udesne situacije, nosilac Projekta će 

projektovati sistem protiv-požarne zaštite, pri čemu će analiza požarno-eksplozivne 

ugroženosti morati da sadrži sledeće:  

  

-   evidentiranje zapaljivih materija koje su prisutne u navedenim objektima sa         

navođenjem  njihovih fizičko-hemijskih osobina i njihov način korišćenja,   

-   požarno opterećenje i   

-   specifikaciju stabilne i mobilne PP opreme. 

 

KLIMATSKE  KARAKTERISTIKE  

 Važan faktor za ocjenjivanje i određivanje uslova i stanja životne sredine su klima i 

meteorološki uslovi. Meteorološke karakteristike:teperatura, vlažnost vazduha, učestalost 

vjetrova, padavine, intezitet sunčeve svjetlosti i oblačnost su osnovni faktori klime jednog 

područja. Posmatrana lokacija pripada zoni umjereno kontinentalne klime.  Meteorološka 

stanica Opštine Bijelo Polje nalazi se  na udaljenosti od  oko 9 km sjeverno od lokacije. 

Meterološki podaci se  svakodnevno dostavljaju  Hidro-meteorološkom Zavodu Crne Gore u 

Podgorici.Srednja mjesečna temperatura vazduha je osnovni pokazatelj klimatskih prilika. 

Srednja godišnja temperatura vazduha (2007.god.) u Bijelom Polju iznosi 12 ºC.   Prema 

raspodjeli padavina na toku Lima Grafikon br.2. izdvajaju se tri zone: gornji tok (I zona), 

srednji (II zona) i donji tok (III zona). U gornjem toku Gusinje, Plav, Murino, Andrijevica 

godišnja količina padavina je preko 1000 lit/m2 u srednjem toku (Berane do ispred Bioča) 

godišnja količina je oko 1000 lit/m2 i donji tok od Bioča do Savino Polje (do izlaza iz CG) 

godišnja količina je ispod 1000, do 850 lit/m2.  
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Opština Bijelo Polje ima umjereno kontinentalnu klimu sa jasno izraženim godišnjim dobima, 

pri čemu je jesen toplija od proljeća, što pogoduje sazrijevanju biljnih kultura. Bjelopoljska 

kotlina je okružena planinskim masivima koji utiču na klimu, pojavu temperaturnih razlika, 

tišine, atmosferske padavine i magle u jesenjim, zimskim i proljećnim mjesecima. Prosječna 

temperatura u proljeće je 8,7°C, u toku ljetnji mjeseci 16,9°C, na jesen 9,4°C i u zimskom 

periodu 0,1°C.U vrijeme duvanja zapadnih i sjeverozapadnih vjetrova ima dosta padavina, sa 

godišnjim prosjekom 940 litara po m2, bez većih kolebanja u pojedinim godinama. Padavine su 

ravnomjerno rasporedjene u toku godine, tako da nema izrazito sušnih ili izrazito vlažnih 

perioda. Najviše padavina ima u novembru, a najmanje u maju. Sa povećanjem nadmorske 

visine raste i količina padavina, tako da ogranci Bjelasice dobijaju oko 1.500 mm padavina 

godišnje. Godišnji prosjek je 109 kišnih, 21 sniježnih, 23 vedrih i 135 oblačnih dana. 

Insolacija (količina sijanja sunca,izražena u časovima)Srednja godišnja vrijednost insolacije - 

sume osunčavanja iznosi 1.635,3 časova. Srednji mjesečni maksimum je u julu mjesecu i iznosi 

228,4 časova, a minimum je u decembru sa 39 časova. 

 MATERIJALNA  I  KULTURNA DOBRA  

Istorijske prilike Bijelog Polja okarakterisane kroz relativno veliki broj arheoloskih i kult urnih 

spomenika,na osnovu čega se stiče utisak o stalnoj naseljenosti i kontinuitetu is torijskih i 

kulturnih zbivanja na užem području Bijelog Polja i njegovojširoj okolini.Arheoloska 

istraživanja potvrduju da je Bjelopoljski kraj  naseljen još u Neolitu. U selu Majstorovina,kod 

Bijelog Polja,pronađena je kamena sjekira  iz Neolita.Ostaci materijalnekulture pronađeni su i u 

selu Bijedići,koji potiču iz Bronzanogdoba u selu Ostrelju pronađene su dvije 

sjekire,takozvanog, ''Jadranskog tipa''.U Rakonjama, nas elju Bijelog Polja,1975. pronađena je 

kamena glačana sjekira,koja datira iz Srednjeg bronzanogdoba. Ostaci ilirskorimske skulpture 

nadeni su na lokalitetu Crkve Svete Bogorodice u Voljavcu.Takode, pronadeni su i tragovi 

"kultnog mjesta" u Zaton 15 km od B.Polja, i nadgrobni spomenici u Dubovu.U naselju Pruška 

pronaden je bakarnirimski novčić  cara Probusa iz vremena druge polovine 3. vijeka.Na 

lokalitetu ''Latinsko groblje'' pos tojale su nadgrobne ploče iz vremena 2/3. vijeka Nove 

ere,gdje pred IIsvjetski rat ot kriven je na ovom lokalitetu žrtvenik sa natpisom od 

čvrstogbijelog kamena,podignut rimskom božanstvu Herkulu.Ovaj žrtvenik se danas čuva u 

Crkvi Svetog Nikole.  

Na predmetnoj lokaciji nijesu registrovana nepokretna kulturna dobra. Uvidom u raspoloživu 

dokumentaciju utvrđeno je da na lokaciji nema vidljivih ostataka materijalnih i kulturnih 

dobara koji bi ukazivali na moguća arheološka nalazišta. Iz naprijed konstatovanog, može se 

zaključiti da nijesu potrebne dodatne mjere zaštite niti uslovi uređenja prostora sa stanovišta 

zaštite prirodnih dobara i nepokretnih kulturnih dobara. Obaveza Nosioca projekta je da 

ukoliko prilikom izvođenja radova naiđe na ostatke materijalnih i kulturnih dobara obustavi 

radove i o tome obavjesti nadležni lokalni ili republički organ  za zaštitu spomenika i kulturnih 

dobara. 

Opština Bijelo Polje ima umjereno kontinentalnu klimu sa jasno izraţenim godišnjim dobima, 

pri ĉemu je jesen toplija od proljeća, što pogoduje sazrijevanju biljnih kultura. Bjelopoljska 

kotlina je okruţena planinskim masivima koji utiĉu na klimu, pojavu temperaturnih razlika, 
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tišine, atmosferske padavine i magle u jesenjim, zimskim i proljećnim mjesecima. Prosjeĉna 

temperatura u proljeće je 8,7°C, u toku ljetnji mjeseci 16,9°C, na jesen 9,4°C i u zimskom 

periodu 0,1°C.U vrijeme duvanja zapadnih i sjeverozapadnih vjetrova ima dosta padavina, sa 

godišnjim prosjekom 940 litara po m2, bez većih kolebanja u pojedinim godinama. Padavine su 

ravnomjerno rasporedjene u toku godine, tako da nema izrazito sušnih ili izrazito vlaţnih 

perioda. Najviše padavina ima u novembru, a najmanje u maju. Sa povećanjem nadmorske 

visine 

raste i koliĉina padavina, tako da ogranci Bjelasice dobijaju oko 1.500 mm padavina godišnje. 

Godišnji prosjek je 109 kišnih, 21 snijeţnih, 23 vedrih i 135 oblaĉnih dana. 

Insolacija (koliĉina sijanja sunca,izraţena u ĉasovima) Srednja godišnja vrijednost insolacije - 

sume osunĉavanja iznosi 1.635,3 ĉasova. Srednji mjeseĉni maksimum je u julu mjesecu i iznosi 

228,4 ĉasova, a minimum je u decembru sa 39 ĉasova.  

Temperatura vazduha  

Sa porastom nadmorske visine temperatura vazduha opada, prosjeĉno za 0,6ºC na 100m 

(temperaturni ili termiĉki gradijent). Vrijednosti termiĉkog gradijenta zavise od postojeće 

sinoptiĉke situacije. Najveće vrijednosti ima pri adiabatskim procesima - termiĉkim ili 

dinamiĉkim (10ºC/100m). Nadmorska visina ima uticaja i na ostale meteorološke elemente i 

pojave. Srednja vrijednost temperature u proljeće iznosi 8.70C, tokom ljeta 16.90C, jeseni 

9.40C a 

u zimskom periodu 0.10C. Jeseni su toplije od proljeća što pogoduje sazrijevanju biljnih 

kultura. 

Za bjelopoljsku kotlinu u toku zime karakteristiĉne su temperaturne inverzije, tj. niţe 

temperature 

u dolini Lima i njegovih pritoka u odnosu na brdsko-planinski obod. 

Vlaţnost vazduha (koliĉina vodene pare u atmosferi)  

Vlaţnost vazduha predstavlja jedan od najvaţnijih klimatskih elemenata. Od njene koliĉine 

direktno zavisi pojava padavina. Vlaţnost vazduha izraţava se u procentima. Veoma suv vazduh 

ima vrijednost ispod 55%, suv izmeĊu 55-74%, umjereno vlaţan 75-90% i veoma vlaţan preko 

90%. Relativna valaţnost vazduha u opštini Bijelo Polje veća je zimi nego ljeti dok na 

planinama 

ljeti raste sa visinom. Srednja godišnja vrijednost vlaţnosti vazduha iznosi 77.3%, maksimum je 

u decembra 84.1%, dok je minimum u julu 72.6%. Bjelopoljska kotlina je okruţena planinskim 

masivima koji utiĉu na klimu grada, pojave temperaturnih inverzija, tišine, ĉeste snijeţne 

padavine, magle i dr. Magle se javljaju u zimskim mjesecima, mada su jutarnje karakteristiĉne i 

u ostalim godišnjim dobima, kao i u julu i avgustu.Za Bijelo Polje su karakteristiĉne tzv. magle 

mrazeva. Javljaju se zimi prilikom niskih temperatura vazduha i u prisustvu niske inverzije. 

Obiĉno zahvataju male naseljene površine u gradu. Njihovo obrazovanje vezano je za jutarnje 

ĉasove, kada se u vazduhu pojavljuje velika koliĉina jezgara kondenzacije. Tokom dana, kada 

poraste temperatura, ove magle slabe ili u potpunosti isĉezavaju. Ukoliko tokom dana više 

oslabe 

one se obnavljaju u veĉernjim satima što u kontinuitetu moţe da se ponovi i po nekoliko dana. 

Najveća ĉestina pojave magli vezana je za noćne ĉasove kada su najpovoljniji uslovi za 
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obrazovanje radijacionih magli. Minimum ĉestina je uoĉen uposlepodnevnim ĉasovima kada je 

i 

najmanja relativna vlaţnost vazduha. Godišnji hod magli znatno zavisi od geografskih uslova. 

Magle se ĉešće javljaju u jesen, i one smanjuju efektivno izraĉivanje aktivne apsorpcione 

površine pa otuda i njihov pozitivan uticaj na razvoj biljnih kultura. Naime, one mogu da 

sprijeĉe 

prekomerno opadanje temperature biljaka tokom noći. Tokom dana više oslabe a obnavljaju se 

u 

veĉernjim satima, što u kontinuitetu moţe da se ponovi i po nekoliko dana. 

 

Atmosferske padavine, pluviometrijski reţim/godišnji prosjek padavina  

Godišnji prosjek padavina iznosi 940 l/m2. Nijesu evidentirana veća kolebanja u pojedinim 

godinama. Padavine su ravnomjerno rasporeĊene tokom godine, osim u vrijeme duvanja 

zapadnih i sjeverozapadnih vjetrova, ovo podruĉje karakteriše povećana koliĉina padavina. 

Prosjeĉno, najviše padavina ima u novembru, a najmanje tokom maja mjeseca. Tokom godine u 

prosjeku ima 109 kišnih, 21 snijeţnih, 23 vedrih i 135 oblaĉnih dana. Maksimalna godišnja 

visina snjeţnog pokrivaĉa, koja je izmjerena 2005.god. iznosila je 2.23 m. Snjeţni pokrivaĉ traje 

oko pet mjeseci. Uz povećanje nadmorske visine, raste i koliĉina padavina, tako da na 

obroncima 

Bjelasice, koliĉina padavina iznosi i do 1.500 mm godišnje  

 

Vjetrovitost 

Smjer vjetrova je veoma vaţan elemenat klime, zavistan od promjena vazdušnog pritiska, 

reljefa i dr. klimatskih elemenata. Smjer duvanja vjetra u velikoj mjeri zavisi od konfiguracije 

terena. Vjetrovi u bjelopoljskoj regiji najĉešće duvaju sa 

zapada (180 ‰), sjevera (90‰), sjevero istoka i istoka (po 80‰), jugozapada (40‰) i 

jugoistoka 

(10‰). Tišina je, zbog kotlinskog poloţaja dosta velika i iznosi 440‰, Gradsko naselje ima 

visok godišnji procenat tišine. Gledano po mjesecima, sjeverac najĉešće duva u januaru, maju i 

julu. Zapadni vjetar u martu, aprilu i decembru. U vrijeme duvanja zapadnih i sjeverozapadnih 

vjetrova ima dosta padavina, a za vreme juga temperature vazduha rastu. Planine i planinski 

lanci koji okruţuju Bjelopoljsku kotlinu, naroĉito one koje se pruţaju pribliţno u pravcu istok-

zapad 

štite kotlinu od hladnih vjetrova. Prikazano Sl.16. izdvajaju se tri zone: gornji tok (I zona), 

srednji (II zona) i donji tok (III zona). U gornjem toku Gusinje, Plav, Murino, Andrijevica 

godišnja koliĉina padavina je preko 1000 l/m2 u srednjem toku (Berane do ispred Bioĉa) 

godišnja koliĉina je oko 1000 l/m2 i donji tok od Bioĉa do Savina Polja (do izlaza iz CG) 

godišnja koliĉina je ispod 1000, do 850 l/m2. Posmatrana lokacija, u mjestu Ribarevine-Bijelo 

Polje, sjevrena Crna Gora, pripada zoni umjereno kontinentalne klime. 

Pedološki pokrivaĉ  
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Na podruĉju opštine Bijelo Polje najzastupljenija su smeđe kisjela zemljišta, na oko 70% 

teritorije opštine, u manjoj površini planinske crnice, i neznatno, uz rijeĉne tokove, aluvijalna 

zemljišta i smedja zemljišta na šljunku. Karakteristiĉna je pojava i moĉvarnoglejnog zemljišta. 

Na obrazovanje zemljišta uticali su, geološka podloga,brdsko-planinski reljef, klimatske 

prilike, vegetacija i ĉovjek. Podruĉje Opštine Bijelo Polje karakterišu, na malom prostranstvu, 

kvartarne stijene, mezozoik sa trijasom i jurom i paleozoik, dok se obod sastoji od stijena 

paleozojske starosti. Stijenske mase najĉešće ĉine škriljci sive i crne boje, dok je dno kotline 

sastavljeno od stijena kvartalne starosti. Gornja terasa rijeke Lim, zasuta je poluvijalnim i  

eluvijalnim sastojcima koju ĉine pjeskovita i prašinasta glina i šljunak, ĉiji su slojevi slabo 

povezani. Paleozojske su starosti. Na srednjoj terasi rijeke Lim je najvećim dijelom 

pozicionirana Opština Bijelo Polje, ona je i najrasprostranjenija. Sastoji se od: pijeska, malo 

prašinastog i zaglinjenog i šljunka slabo sortiranog, razliĉite granulacije. 

Donja terasa Lima ima iste sedimente, kao i srednja terasa. Tektonska zona kojoj pripada 

teritorija opštine Bijelo Polje definisana je kao Pljevaljska zona. Karakteristiĉna je po tome što 

ovu geotektonsku jedinicu, posebno na terenima opštine Bijelo Polje izgradjuju paleozojski 

flišoliki sediment, oko Ljepešnice, LjuboviĊe i Lima. Iako paleozojski kompleks u centralnom 

dijelu terena opštine Bijelo Polje izgleda “umireno” on je veoma ispresijecan rasjedima u svim 

smjerovima i na mnogo mjesta “probijen” eruptivima. Deluvijum (d) je veoma malo zastupljen 

na terenu opštine Biljelo Polje. To je nekoliko malih areala pri juţnoj granici opštine i nešto 

veće 

površine kod Radojeve Glave. Srednjetrijaskie stijene (T2) najvećim dijelom sa kreĉnajcima, 

roţnacima i dolomitima i manjim dijelom, kreĉnjacima, dolomitima i breĉama, zastupljeni su u 

kranjem zapadnom i krajnjem istoĉnom dijelu teritorije opštine Bijelo Polje. Paleozojske stijene 

su zastupljene kao perm (P1,2), karbon (C2,3) i karbon-perm (C,P). Oni ograĊjuju centralni i 

najveci dio teritorije opstine Bijelo Polje. Karbon permske stijene uglavnom su sastavljene od 

metapješĉara i škriljaca. 

Aluvijalna ravan izgraĊuje znatan prostor sa lijeve i desne strane Lima. Podinu aluvijalnim 

sedimentima ĉini pješĉari i listasti škriljci slabo razuĊene gornje površine. Neravnine u 

paleoreljefu zapunjene su grubozrnim aluvijalnim nanosom. Korito Lima je plitko, relativno 

ravno na ukpnoj širini, usjeĉeno (3.5-4.0m) u aluvijalne i sedimente paleoreljeta. To ukazuje na 

neotektonsku aktivnost podruĉja, odnosno spuštanja erozione baze rijeke Lima što je za 

posledicu imalo da se Lim usjeca u već formiranu aluvijalnu ravan. 

MATERIJALNA I KULTURNA DOBRA  

Na samoj lokaciji, kao ni u njenom bliţem okruţenju ne postoje zaštićeni objekti i objekti 

kulturno-istorijske baštine. U daljem okruţenju ovjekta postoje kulturna dobra.  daljenost 

kulturnog dobra I kategorije crkve Svetog Nikole je 2,6 km vazdušne linije, a crkve v.Petra i 

Pavla oko 2,5 km vazdušne linije od same lokacije, dok od kulturnog dobra II kategorije 

Đţamije u Gornjoj mahali udaljenost je oko 2,4 km vazdušne linije. Predmetni objekat ih neće 

ugroziti. Na prostoru opštine Bijelo Polje registrovano je ukupno šest kulturnih dobara i svi 

pripadaju sakralnoj arhitekturi. Do izvršenja kategorizacije u skladu sa Zakonom o zaštiti 

kulturnih dobara, moţe se prema nalazima Zavod za zaštitu spomenika kulture-Cetinje, 

konstatovati da dva kulturna dobra pripadaju prvoj kategoriji, tri drugoj i jedan trećoj kategoriji 
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- I kategorija : 

- crkva Sv. Nikole, Nikoljac, 

- crkva Sv. Petra, 

- II kategorija: 

- crkva Sv. Nikole, Podvrh, 

- Voljavac - Bogorodiĉna crkva, Bistrica, 

- crkva Sv. Jovana, Zaton, 

- III kategorija: 

- Džamija - Gornja Mahala. 

 

4. VRSTE I KARAKTERISTIKE MOGUĆEG UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU 

SREDINU 

 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za odluĉivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. listu CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja 

projekta na životnu sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike 

projekta, uzimajući u obzir uticaj projekta na faktore od znaĉaja za procjenu uticaja kojima se 

utvrđuju, opisuju i vrednuju u svakom pojedinaĉnom sluĉaju, pri tomr vodeći raĉuna o: 

- veliĉini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko podruĉje i broj 

stanovnika na koje projekat moţe uticati,  

- prirodi uticaja sa sapekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 

površinskim i podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i 

njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo,  

- jaĉini i složenosti uticaja,  

- vjerovatnoći uticaja,  

- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata,  

- prekograniĉnoj prirodi uticaja i  

- mogućnosti smanjivanja uticaja.  

Sa aspekta prostora, uticaj Projekta objekta auto perionica biće lokalnog karaktera, a posebno 

se neće odraziti na zemljište koje će biti obuhvaćeno eksploatacijom.  

Uticaj na kvalitet vazduha će biti minimalan jer se radi o procesu koji se odvija u zatvorenom 

objektu a sirovina koja se obrađuje je proizvedena prema stadardu iz EU. 

Podruĉje okolo lokacije je naseljeno. Lokacija pripada naselju Potkrajci.  

Uzroci mogućih negativnih uticaja na okolno stanovništvo su prije svega posledica 

nestručnog i neadekvatnog praćenja i kontrole mogućeg zagađenja vazduha i nivoa buke, jer 

mogućnost pojave nepovoljnog uticaja prekomjerne buke u radnim okolinama postoji u ovom 

proceseu. Imajući u vidu nadmorsku visinu objekta vjerovatnoća kumulativnih uticaja neće biti 

velika.  

Na osnovu analize karakteristika ove lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u 

okviru nje, preko mjera za spreĉavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja moguće je 

smanjenje negativnih uticaja na životnu sredinu. 

5.  OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 



DOKUMENTACIJA ZA ODLUČIVANJE 

Identifikacija  i procjena uticaja objekta na životnu sredinu je zadatak koji dovodi u vezu  

karakteristike investicionog zahvata u odnosu na okolinu.Imajući to u vidu prilikom realizacije 

ili rekonstrukcije objekta treba sprovesti mjere koje će obezbijediti njegovu kvalitetnu 

eksploataciju i eliminisati sve štetne uticaje kako na korisnike tako i na okolinu.Mogući uticaji  

predmetnog objekta na životnu sredinu na navedenoj lokaciji mogu se javiti: 

a) u fazi gradnje ili rekonstrukcije i  

b) u fazi rada 

 

Uticaj na kvalitet vazduha 

Pri realizaciji ili rekonstrukciji predmetnog objekta usled rada mašina, u vazduh dospijevaju 

različite materije, koje mogu biti opasne i štetne.Naravno kada je riječ o fazi izvođenja 

(rekonstrukcije) objekta ova pojava je privremenog karaktera.Ovo nam ukazuje da do 

završetka radova nije potrebno preduzimanje nekih posebnih mjera osim što će mjesto 

rekonstrukcije biti ograđeno, a time će se smanjiti i nepovoljni vizuelni efekti. U toku 

eksploatacije predmetnog objekta obim poslova pranja auta je veoma mali te stoga nije za 

očekivati pojavu emisija štenih supstanci i neprijatnih mirisa u okolinu.S obzirom na namjenu 

moguća je emisija u vazduh određenih količina izduvnih gasova iz automobila.U ovakvim 

situacijama najčešće se pojavljuju gasovi: CO,CO2,SO2 i azotni oksidi.Neki od ovih gasova 

kao što je CO su toksični i u vrlo malim koncentracijama.Tačna količina ispuštenih gasova u 

okolinu se nemože sa sigurnošću predvidjeti ali ona neće biti s obzirom na kapacitet 

predmetnog objekta na tom nivou da promjeni klimatske karakteristike i stanje kvaliteta 

vazduha u užem i širem okruženju.Ova emisija je zanemarljivo mala u odnosu na emisiju koja 

se dešava na lokalnom putnom pravcu.Bitno je takođe navesti da ova emisija nije 

kontinuirana i zanemarljiva je. 

 

Uticaj na kvalitet voda 

U fazi izgradnje,dogradnje ili rekonstrukcije predmetnog objekta na površini terena mogu 

dospjeti otpadne materije, koje mogu biti opasne i štetne ( mašinsko ulje, gorivo i sl.) i tako 

uticati na kvalitet voda.Vjerovatnoća pojave takvih materija, koje bi značajno uticale na kvalitet 

zemljišta i eventualno podzemnih voda, ne može se definisati, ali određeni rizik postoji i on se 

mora svesti na najmanju moguću mjeru adekvatnom organizacijom prostora i za slučaj opasnih 

i štetnih materija pažljivim i propisnim rukovanjem. Na separatoru su predvidjena dva poklopca 

koji služe za servsiranje (pražnjenje i punjenje) separatora i isporučuju se uz separator. Separator 

se mora periodično kontrolisati i prazniti, a pražnjenje se vrši mobilnim pumpama koje celokupan 

sadržaj separatora prepumpavaju u komunalno vozilo.Separator se tom prilikom potpuno isprazni, 

a zatim napuni čistom vodom i tako stavlja u funkciju. Pražnjenje i punjenje separatora moraju da 

vrše stručna lica, koja sadržaj separatora odvoze na deponiju. 

Na osnovu svega izloženog može se konstatovati da ako se primijene navedene organizacione i 

tehničke mjere predmetni objekat neće imati štetno djestvo na podzemne i površinske vode ni  

pri izgradnji  ni pri eksploataciji. 
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 S obzirom na sve navedeno, vrstu djelatnosti, namjenu i na lokaciju može se konstatovati da 

prilikom izvođenja i eksploatacije predmetnog objekta nemože doći do zagađivanja površinskih 

i podzemnih voda da bi se posljedice mogle osjetiti i u nekim susjednim državama. Mogućnost 

za prekogranični uticaj faktički ne postoji. 

Svrha označavanja mogućih uticaja projekta na životnu sredinu i njihove karakteristike mogu 

se svesti na 5 kategorija i to: mogući uticaj emisije u vazduh, mogući uticaj emisije  na vode,  

mogući uticaj emisije na zemljište, povećani nivo buke na lokaciji i vizuelno zagađenje.  

 

Obim uticaja na životnu sredinu koji će biti prisutan na lokaciji i njegovoj okolini biće sveden 

na najmanju moguću mjeru. Što se tiče složenosti uticaja navedeni projekat imaće će  uticaja na 

životnu sredinu ukoliko se nosilac projekta ne bude pridržavao standarda iz oblasti zaštite 

životne sredine, održivog razvoja, upravljanja otpadom, energetske efikasnosti.  

Оtpadnе vоdе kоје sе prоdukuјu u krugu prеdmеtnоg objekta pоtrеbnо је prеthоdnо trеtirati na 

sеparatоru masti i ulja kојi ćе biti ugrađеn a putеm kоga ćе sе оstvariti pоtrеban stеpеn 

prеčišćavanja PSP%, a zatim takо prеčišćеnе оtpadnе vоdе odlaziće u javni kanalizacioni 

sistem. Projekat za vrijeme svog funkcionisanja nema trenutnog ili trajnog uticaja na zdravlje 

stanovništva niti na klimatske uslove.  

Funkcionisanje Projekta nema uticaja na  migracije stanovništva. Na samoj lokaciji je 

zaposlen 1 radnik, kada se poveća obim posla angažuje se još jedno lice.Normalno 

funkcionisanje djelatnosti neće imati negativan uticaj na njihovo zdravlje.  

Uticaji jonizujućeg i nejonizujućog zračenja neće biti prisutni.   

Na predmetnoj lokaciji neće doći do gubitka paleontoloških, geoloških i geomorfoloških 

osobina.  

U ovoj zoni nema zaštićenih prirodnih i kulturnih dobara, tako da realizacija projekta nema 

uticaja na njih i njihovu okolinu. 

Prilikom funkcionisanja projekta doći će do vidnog uticaja na karakteristike pejzaža zone u 

kojoj se nalazi lokacija.   

d) Vjerovatnoća uticaja je prisutna tokom cijelog perioda funkcionisanja projekta.  

e) Učestalost mogućih uticaja je mogla biti prisutna u toku izgradnje objekta, dok će vizuelni 

efekat biti prisutan čitavo vrijeme.   

 

 

 

6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

 

Zbog svoje specifiĉnosti, Projekat- Objekat za autoperionice Bijelo Polje ne može biti uzroĉnik 

degradacije životne sredine, ukoliko se u toku izvođenja i 

funkcionisanja projekta, preduzmu odgovarajuće preventivne mjere zaštite. Na osnovu analize 

svih karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 

lokacije, ukazuje, da su ostvareni osnovni uslovi za smanjenje negativnih uticaja na životnu 

sredinu. Za neke uticaje na žţivotnu sredinu, koji se oĉekuju, potrebno je preduzeti 

odgovarajuće preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti ĉitavog sistema podigao 

na još veći nivo. Spreĉavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja moţe se sagledati preko  
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mjera zaštite predviđenih tehniĉkom dokumentacijom, mjera zaštite predviđenih prilikom 

izgradnje objekta, mjera zaštite u toku eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

Neophodne mjere radi smanjenja ili spreĉavanja štetnih uticaja koji mogu nastati realizacijom 

POSLOVNI OBJEKAT – AUTO perionice 

▪ Mjere predviđene zakonskim i podzakonskim aktima 

▪ Mjere u toku izgradnje objekta 

▪ Mjere preduzete i planirane mere zaštite ţivotne sredine 

▪ Mjere koje će se preduzeti u sluĉaju udesa 

▪ Mjere koje će se preduzeti nakon prestanka rada i zatvaranja objekta 

 

7. IZVORI PODATAKA 

 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17., 44/18., 

63/18. i 11/19.). 

- Zakon o ţivotnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16). 

- Zakon o procjeni uticaja na ţivotnu sredinu („Sl. list RCG” br. 80/05 i „Sl. list CG” br. 

40/10, 73/10 i 40/11, 27/13, 52/16). 

- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16). 

- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17). 

- Zakon o vodama („Sl.list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 

2/17). 

- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10 i 43/15). 

- Zakon o zaštiti buke u ţivotnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11 i 01/14). 

- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 

- Zakon o rudarstvu ("Sluţbeni list RCG" br. 65/08, i Sl. list CG", br. 74/10); 

- Zakon o geološkim istraţivanjima ("Sl. list RCG" br. 28/93, 27/94, 42/94, 26/07); 

- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16 i74/16). 

- Zakon o zaštiti i spašavanju („Sl. list CG” br. 13/07, 05/08, 86/09, 32/11 i 54/16). 

- Zakon o zaštiti i zdravlju na radu („Sl. list CG” br. 34/14). 

- Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG” br. 33/14). 

- Pravilnikom o bliţem sadrţaju dokumentacije koja se sprovodi uz zahtjev za 

odluĉivanje o potrebi izrade elaborata ("Sl. listu CG", br. 19/19). 

- Pravilnik o naĉinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 

- Pravilnikom o emisiji zagaĊujućih materija u vazduhu („Sl. list RCG” br. 25/01) 

- Uredba o utvrĊivanju vrsta zagaĊujućih materija, graniĉnih vrijednosti i drugih 

standarda kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 

- Uredba o klasifikaciji i kategorizaciji površinskih i podzemnih voda („Sl. list CG” br. 

02/07). 
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- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehniĉkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda u 

recipijent i javnu kanalizaciju, naĉinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda, 

minimalnom broju ispitivanja i sadrţaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list 

CG” br. 45/08, 9/10, 26/12, 52/12 i 59/13). 



DOKUMENTACIJA ZA ODLUČIVANJE 

 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 

- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik 

za sakupljanje, odnosno transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13) 

 


